

# 以梦书为笔炽热青春

今日,泉州市区气温接近35℃,2025年高考迎来最后冲刺。在灼人的热浪中,每一位奋笔疾书的学子,都在诠释着“十年磨一剑”的铮铮誓言。而考场外,一场关于青春与守护的温情故事仍在上演:身着旗袍的妈妈们满含期待倾心守望,“爱心送考”车队顶着烈日随时出动,“警察蓝”在每一个角落静默护航“追梦路”,志愿者搭建“爱心驿站”为候考家长和莘莘学子送清凉……比阳光更炙热的,是全社会的护考热情,守护着每一个炽热青春的奋斗梦想。

学子们,加油吧!你们每一滴的汗水都镌刻着坚持的力量。愿你们在高考答卷上,书写属于你们的精彩。

■融媒体记者 许奕梅  
龚翠玲 林福龙 王柏峰  
庄丽祥 王耿华 文/图



扫一扫二维码  
了解更多内容



考生们面带笑容,从容应考。

## 最强助考

### ●“小哪吒”祝姐姐“闯关成功”

7日早上,泉州一中(学府校区)考场外,9岁的弟弟在妈妈傅女士的陪伴下来送姐姐进考场。弟弟上小学一年级,知道姐姐要迎接人生大考,早早起床送姐姐进考点,并一直守到9时语文正式开考才离开。

傅女士说,弟弟主动“请缨”,考试第一天,他特意穿上自己最喜欢的“哪吒”图案T恤,希望姐姐像哪吒一样大胆自信,“闯关成功”!

### ●穿上定制祝福T恤来助考

“祝女儿金榜题名,旗开得胜!”7日上午8时,泉州一中(学府校区)考场外,家住市区的苏女士和丈夫早早把女儿送进考场后,一直守在校门口。

为了祝福女儿考试顺利,苏女士提前在网上定制了一款红色高考祝福T恤。7日凌晨4时,她还到泉州关帝庙为女儿祈福,高考前去了趟永春魁星岩。

“女儿高中三年一直非常努力,几乎天天熬夜,有些头发都熬白了。”苏女士心疼地说,考试期间,她精心准备女儿的一日三餐,保证孩子的营养,希望她能“超常发挥,一路顺顺顺”。

### ●高考氛围惊呆美高高中生

“大家都在关注,很有氛围感,原来高考这么重要。”语文考试结束后,在培元中学考场外,来自美国的17岁高中生JAYDEN KERSH和他的两位同学一起用手机记录着考场外的场景。带队的李雅言教授介绍,三位学生和他们的老师来自美国俄亥俄州西储中学,此次来中国做中外交流史方面的研学项目,其中学生要研究中国高考与历史、经济的关系。正值高考,李教授特别带学生来感受高考氛围。

JAYDEN KERSH告诉记者,他惊喜地看到全社会都在支持高考,警察维护秩序、志愿者免费送水,每一位来接考生的家长都满怀期待,这让他对高考有了更多认识。当天下午数学考试,他们还选择另一所中学考点作观察研究。采访中,JAYDEN KERSH祝福考生们都能达成所愿。

### ●提前半年定制助考“战袍”

7日上午,在泉州九中考点外,一组红色“战袍”十分引人注目。

“刚才我女儿看到我们非常激动。希望她能超常发挥,取得好成绩。”谢女士介绍,因为女儿要高考,大半年前她就定制好了全家的“战袍”,她一身红裙,丈夫和儿子则身穿印制有“事事如意”图样的短袖T恤。

“也给姐姐定制了一件,她知道我们有定制衣服,但不知道今天我们三个都会来,我们想着事先不告诉她,给她个惊喜。”弟弟林拓龙说,“希望我们的陪伴能让姐姐有个更好的状态。”

## 爱的守护

### ●送上向日葵愿“一举夺魁”

首场语文考试临近结束,家长们都迫不及待手捧鲜花等待着考生走出考场。11岁的小学生小宸手捧三支向日葵,守候在考场外要为哥哥送祝福。他的妈妈说,大儿子考试期间都住校,他们一早从泉州开发区赶来送孩子进考场。考试首日为了营造仪式感,妈妈穿上了珍藏多年的红色旗袍,准备的向日葵分别寓意“一枝独秀,一举夺魁,金榜题名”,中午爸爸特别订餐,一家人在考场外团聚。“我要和哥哥一样,以后都学中医。”小宸虽还是个小学生,但也想来感受高考氛围。

“这些都是姐姐喜欢的毛绒玩具。”小学四年级女生小莹身着红色旗袍,手捧着一束定制花等表姐出考场,想要给姐姐惊喜,花束里还有她精心准备的红包和手写祝福:“姐姐高考加油,考的都会!”

### ●有一种爱叫做父母的等待

高温下,考场外,有一种爱叫做父母的等待。家长们或坐或蹲或站,默默地守护着考场内的学子,在心里为子女加油鼓劲。任凭高温炙烤,他们都甘愿坚守原地。

“你放心考,妈妈会一直在外面。”7日中午12时,考生陆续走出考场,来自石狮宝盖镇的王女士将一袋特别准备的水果交给女儿,叮嘱她多补充水分,注意休息。为了女儿高考,王女士和丈夫特别请假三天,带着10岁儿子来陪考。

王女士说,女儿从小读书自觉,从不让父母担心,高中期间都在学校住宿,是父母眼中的“超省心娃”。考前女儿担心父母辛苦,交代他们不用来陪考,但夫妻俩不想落下女儿人生中的重要时刻,特别请假一早赶来考场。

“一切以女儿为主,我们就是好好陪着她。”王女士准备了樱桃、葡萄等女儿爱吃的水果,考试三天里,她要用默默的陪伴,做女儿最坚强的后盾。